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Υδρίτες αερίου εξηγούν τους κρατήρες στη 
Σιβηρία και το Τρίγωνο των Βερμούδων
/ Γενικά

Την εξήγηση για τη 

δημιουργία των μυστηριωδών κρατήρων στη Σιβηρία υποστηρίζουν ότι βρήκαν 
ρώσοι επιστήμονες και μάλιστα τους συνδέουν με την εξαφάνιση αεροπλάνων και 
πλοίων στο Τρίγωνο των Βερμούδων.

Όπως δήλωσαν ρώσοι επιστήμονες του Γεωλογικού και Γεωφυσικού Ινστιτούτου 
Τροφίμουκ σε τοπικά μέσα ενημέρωσης της πόλης Νοβοσιμπίρσκ της Σιβηρίας “oι 
ασυνήθιστα θερμές καιρικές συνθήκες που επικρατούσαν στην περιοχή, σε 
συνδυασμό με την αυξημένη θερμότητα των γεωλογικών ρηγμάτων κάτω από την 
επιφάνεια του εδάφους, οδήγησαν στη μαζική απελευθέρωση υδριτών αερίου και 
το σχηματισμό των κρατήρων», δήλωσαν σε τοπικά μέσα οι επιστήμονες του στην 
πόλη της Ρωσίας.

Οι υδρίτες αερίου είναι κρύσταλλοι πάγου που περιέχουν μόρια αερίων, κατά κύριο 
λόγο μεθανίου. Βρίσκονται σε μονίμως παγωμένες περιοχές όπως η βόρεια Σιβηρία 
αλλά και κάτω από κάποιες περιοχές των ωκεανών.

/var/www/staging.diakonima.gr/cat=13
http://www.diakonima.gr/wp-content/uploads/2014/10/siviria-ydrites-aeriou-118124.jpg


«Υπήρχαν υδρίτες αερίου τόσο στο επίπεδο ακριβώς κάτω από την επιφάνεια, όσο 
και σε βάθος εκατοντάδων μέτρων», δήλωσε ο Βλάντιμιρ Ποταπόφ, μέλος της 
επιστημονικής ομάδας. «Επιπλέον οι κρατήρες βρίσκονται πάνω στο σημείο που 
ενώνονται δύο τεκτονικά ρήγματα. Η περιοχή δεν είναι σεισμική αλλά την περίοδο 
εκείνη υπήρχε έντονη τεκτονική δραστηριότητα με αποτέλεσμα να αυξηθεί η 
θερμοκρασία και να λιώσει τους υδρίτες», πρόσθεσε.

—Οι υδρίτες στο Τρίγωνο των Βερμούδων

Οι αντιδράσεις των υδριτών αερίου μπορούν να εξηγήσουν και το μυστήριο του 
Τριγώνου των Βερμούδων, την περιοχή στο δυτικό τμήμα του βόρειου Ατλαντικού 
όπου έχουν εξαφανιστεί αρκετά πλοία και αεροσκάφη.

«Οι υδρίτες αρχίζουν να αποσυντίθενται, μετατρέποντας το παγωμένο μεθάνιο σε 
αέριο. Αυτό συμβαίνει μαζικά και οδηγεί σε περισσότερες τέτοιες αντιδράσεις, 
παράγοντας έτσι τεράστιες ποσότητες αερίου. Το αέριο αυτό θερμαίνει τον 
ωκεανό με αποτέλεσμα τα σκάφη να βυθίζονται στα νερά του μαζί με μεγάλες 
ποσότητες αερίων», δήλωσε ο Ποταπόφ.

Με παρόμοιο τρόπο ο αέρας γίνεται υπερκορεσμένος με μεθάνιο, προκαλώντας 
έντονες αναταραχές στην ατμόσφαιρα με αποτέλεσμα τα αεροπλάνα να 
συντρίβονται.

Οι ρώσοι επιστήμονες σκοπεύουν τώρα να υποστηρίξουν τη θεωρία τους με 
περισσότερα στοιχεία από τους κρατήρες και στη συνέχεια να εντοπίσουν άλλες 
περιοχές του κόσμου που είναι πιθανό να συμβούν παρόμοιες αντιδράσεις.
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